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1つの箱の中に赤玉，青玉，黄玉，黒玉，白玉がそれぞれ 3個ずつ計 15個入ってお

り，どの色の玉にも 1から 3までの番号が 1つずつ書かれている．この箱の中から，

同時に 3個の玉を取り出すとき，次の各問いに答えよ．

(1) 取り出した玉の色が全て同じである確率は 23 である．

(2) 取り出した玉の番号が全て同じである確率は 24 である．

(3) 取り出した玉の色が全て異なる確率は 25 である．

(4) 取り出した玉の色も番号も全て異なる確率は 26 である．

(18 明海大 歯 3)

【答】
23

1
91

24

6
91

25

54
91

26

12
91

【解答】
15個から 3個取り出すときの取り出し方は

15C3 = 15!
12!3!

= 5 · 7 · 13 (= 455) (通り)

あり，これらは同様に確からしい．

(1) 取り出した玉の色が全て同じであるのは，どの色が選ばれるかで 5C1 = 5通りある．
求める確率は

5
5 · 7 · 13 = 1

91
……（答）

(2) 取り出した玉の番号が全て同じであるのは，どの番号が選ばれるかで 3C1 = 3通り，その
番号のうちどの色を取り出すかで 5C3 = 10 通りある．
求める確率は

3× 10
5 · 7 · 13 = 6

91
……（答）

(3) 取り出した玉の色が全て異なるのは，3色の選び方が 5C3 = 10 通りある．それぞれの色
から 1個取り出す方法は 3通りずつある．
求める確率は

10× 33

5 · 7 · 13 = 54
91

……（答）

(4) 取り出した玉の色と番号が全て異なるのは，3色の選び方が 5C3 = 10 通りあり，それに
対して番号の選び方が 3!通りある．
求める確率は

10× 3!
5 · 7 · 13 = 12

91
……（答）


